



МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ДЕПАРТАМЕНТ РАСТЕНИЕВОДСТВА, ХИМИЗАЦИИ И
ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦЕНТР
АГРОХИМИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ
"СТАВРОПОЛЬСКИЙ"
356241 Ставропольский край
Шпаковский район
г. Михайловск, ул. Никонова 65
Ставрополь (865-2) 36-94-69
г. Михайловск (865-53) 3-22-95
от 29.11.2013 № 236

Министру сельского хозяйства
Ставропольского края

А.В. Мартычеву

Информация по дифференциации погектарных
показателей поддержки

Уважаемый Александр Васильевич!

Во исполнение протокольного поручения № 44 от 18 ноября 2013 г.
направляем наши предложения по распределению субсидий на оказание
несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в
области растениеводства.

По нашему мнению, совершенно правильно определены основные
направления стимулирования субсидий по несвязанной поддержке:

- рост посевных площадей;
- повышение урожайности сельскохозяйственных культур;
- сохранение и повышение плодородия почв за счет увеличения
объемов применения удобрений и других мероприятий.

Существующий порядок субсидирования предлагаем оставить за основу.

Тем не менее, считаем целесообразным внести некоторые изменения.

1. Показатель почвенного плодородия, используемый в настоящее время,
характеризует плодородие почв и хорошо отражает усилия
сельхозтоваропроизводителей по сохранению и повышению плодородия почв.
Поэтому было бы логичным размер субсидий поставить в прямую зависимость
от показателя почвенного плодородия, а не в обратную.

2. В расчете субсидий используется величина посевной площади, хотя были предложения использовать вместо посевной площади площадь пашни, с включением паров.

По нашему мнению использование площади пашни для распределения субсидий нецелесообразно, поскольку снижается роль субсидий в стимулировании увеличения посевых площадей.

3. В некоторых регионах (Липецкая область) субсидии по формуле Правительства РФ распределены не по районам, а по сельхозтоваропроизводителям, считаем целесообразным это сделать и в нашем крае для обеспечения более справедливого и дифференцированного распределения субсидий.

4. В целях усиления ответственности землевладельцев и землепользователей за сохранение и повышение плодородия почв с 2014 года одним из условий получения субсидий по несвязанной поддержке должно быть наличие агрохимического паспорта или паспорта качества почв с данными не более 5-летней давности. Необходимо использовать опыт Краснодарского края и Ростовской области в плане стимулирования сельхозтоваропроизводителей.

5. Предлагаем определить районы края с неблагоприятными условиями ведения сельскохозяйственного производства, используя методику разработанную Российской Федерацией «Об утверждении порядка и критерии отнесения территорий к неблагоприятным для производства сельскохозяйственной продукции территориям», и выделить для них специальные денежные средства.

Директор

А. Подколзин

А.И. Подколзин